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SAN VIATOR VALLADOLID



Valladolid, 17 de Abril de 2020

SISTEMA MÉTRICO DECIMAL (7)

Buenos días alumn@s,

Ya hemos arrancado después de las vacaciones y veo que habéis vuelto con las pilas cargadas.

Vamos a aplicar todo lo que hemos aprendido a problemas de la vida real.

Para poder hacer esto, debes tener claro todo lo que hemos ido aprendiendo durante esta unidad, por lo que puede que en algún momento tengas que repasar las explicaciones que te he ido colgando en los documentos anteriores.

Resolver problemas con unidades de medida
Para que te sea más fácil resolver los problemas que te proponemos voy a resolver alguno para que veas la forma de plantearlos.

Problema 1

La capacidad del depósito de una motocicleta es de 5 l. Se llena de gasolina, y después de un recorrido se consumen los [image: image2.png]


 de la misma. Calcula cuántos centímetros cúbicos de gasolina quedan en el depósito.

1. Primero calculamos el número de litros que ha consumido la motocicleta durante el recorrido.
[image: image3.png]5 -— = 3,75 L ha consumido la motocicleta durante el recorrido
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2. Una vez que sabemos cuántos litros ha consumido la motocicleta con una sencilla resta podemos saber cuántos litros quedan en el depósito.

[image: image4.png]5—375=

,25 litros quedan en el dep6sito




3. Por último, pasamos la cantidad de gasolina que queda en el depósito de litros a centímetros cúbicos.

Sabemos que 1 litro en lo mismo que un dm3. Por lo tanto:

[image: image5.png]1,251 = 1,25dm?




Para pasar de dm3 a cm3 hemos aprendido que tenemos que multiplicar por 1000.

[image: image6.png]1,25- 1000 = 1250 cm?




4. La solución a nuestro problema es que en el depósito de la motocicleta aún tenemos 1250 cm3 de gasolina.

Problema 2

Queremos llenar un depósito de agua con un grifo que echa 12,5 litros por minuto durante 5 horas y media El depósito tiene una capacidad de 4,5 m3. ¿Cuántos hectolitros habrá que añadir para terminar de llenar el depósito? ¿Cuánto pesa el agua que hay dentro del depósito, si está lleno?
1. Lo primero que vamos a hacer es calcular los minutos que hay en 5 horas y media.
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[image: image8.png]300 + 30





2. Si cada minuto el grifo arroja 12,5 litros, ahora podemos calcular cuántos litros tenemos en 330 minutos.

[image: image9.png]12,5 - 330 = 4125 litros




3. Sabemos que 1 litro es lo mismo que 1 decímetro cúbico. También sabemos que para pasar de decímetros cúbicos a metros cúbicos debemos dividir entre 1000.

[image: image10.png]4125 litros = 4125 dm?




[image: image11.png]4125 : 1000 =





4. Si el depósito tiene una capacidad de 4,5 m3. Con una resta podemos calcular la cantidad de agua que nos falta para llenarlo.

[image: image12.png]4,5 — 4,125 = 0,375m?




5. Sabemos que 1 m3 es lo mismo que 1 kl. También conocemos que para pasar de kl a hl tenemos que multiplicar por 10.

[image: image13.png]0,375 m® = 0,375 kI




[image: image14.png]0,375- 10 =

,75 hl




6. Para contestar la segunda pregunta debemos saber cuántos litros caben en el depósito. Para ello debemos pasar de m3 a dm3 que es lo mismo que litros. Conocemos que 1 litro de agua pesa exactamente 1 kg

[image: image15.png]4,5m? - 1000 = 4500 dm?




[image: image16.png]4500 dm® = 4500 litros




Conocemos que 1 litro de agua pesa exactamente 1 kg

[image: image17.png]4500 litros = 4500 kg




7. La solución a nuestro problema es que debemos añadir 3,75 hl de agua para llenar el depósito y que si este está lleno de  agua su masa es de 4500 kg.
TAREA

1. Lo primero que tienes que hacer es corregir los ejercicios que has hecho entre el martes, 14 y el miércoles, 15 de abril. Te dejo las soluciones al final del documento.

Ahora vamos a poner en práctica lo que hemos aprendido hoy:
2. Ver con detenimiento los dos problemas que te he puesto en las páginas anteriores.

3. Si necesitas alguna ayuda, puedes ver los vídeos de youtube que te he dejado en todas las tareas anteriores.
4. Una vez que hayas hecho lo indicado en los puntos anteriores, realiza en tu cuaderno las actividades 28, 29 y 30 que se encuentran en la página 110 del cuaderno.

Para hacer estas tareas y estudio, debes dedicar dos sesiones de 50 minutos entre el viernes, 17  y el lunes 20 de abril.

En el siguiente documento que colgaré en la Web para el martes, 21, además de las tareas que toquen, te pondré las soluciones de estas actividades que te he mandado y las podrás corregir.

Para dudas, puedes contactar conmigo en el siguiente e-mail: pedro.luis.sanviator@sanviatorvalladolid.com
Resolución ejercicios  25, 26 y 27 (página 109)

Ejercicio 25

	a/   [image: image19.png]3dm?




b/   [image: image21.png]



c/   [image: image23.png]2,9dm? =291




d/   [image: image25.png]7,15dm? = 7,151





	e/   [image: image27.png]2m? = 20001




f/   [image: image29.png]4m? = 4000!




g/   [image: image31.png]



h/   [image: image33.png]




	i/   [image: image35.png]245cm?®





j/   [image: image37.png]768cm?®





k/   [image: image39.png]45,2cm® = 0,0452!




l/   [image: image41.png]78,3cm® = 0,0783!







Ejercicio 26

a) [image: image43.png]4l = 4dm?




b) [image: image45.png]71 = 7dm?




c) [image: image47.png]6,51 =

,5dm?




d) [image: image49.png]8,25] = 8,25dm?




e) [image: image51.png]3dal = 30dm?




f) [image: image53.png]2,5dal = 25dm?




g) [image: image55.png]12hl = 1200dm?




h) [image: image57.png]5,9hl = 590dm?




i) [image: image59.png]



j) [image: image61.png]92,5dl = 9,25dm?




k) [image: image63.png]1256¢l = 12,56dm?




l) [image: image65.png]436 cl =





Ejercicio 27

a) Depósito 1 = 200 l; Depósito 2 = 5000 l; Depósito 3 = 250 l

b) Depósito 1 = 200 kg; Depósito 2 = 5000 kg; Depósito 3 = 250 kg

c) Depósito 1 = 0,2 t; Depósito 2 = 5 t; Depósito 3 = 0,25 t
